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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Dariusza Stefaniuka (znak: K10INT12449).
Temat: budowa zakładu przetwarzania odpadów.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z otrzymaną interpelacją, przesyłam odpowiedź przygotowaną w oparciu o 
stanowisko Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska (GDOŚ).

Każdy organ administracji publicznej i samorządowej ma jednoznacznie wyznaczone w 
przepisach zadania i właściwości, których w sposób zgodny z prawem nie przekracza i nie 
wyręcza w ich realizacji innych organów właściwych do załatwienia danej sprawy. 
Określone w przepisach kompetencje poszczególnych organów dają również jasną 
odpowiedź w zakresie odpowiedzialności za podejmowane decyzje oraz wskazują 
podmioty wyznaczone do kontroli rozstrzygnięć w trybach przewidzianych w ustawie 
Kodeks postępowania administracyjnego, dalej k.p.a. [1].

Obowiązujące przepisy w zakresie ochrony środowiska nie upoważniają Ministra Klimatu i 
Środowiska oraz Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska do ingerencji w proces 
wydawania decyzji administracyjnych niezbędnych do realizacji przedsięwzięcia. Nie 
nadają im także uprawnień umożliwiających wstrzymanie procesu inwestycyjnego. Należy 
podkreślić, że GDOŚ jest jednym z organów ochrony środowiska, który w odniesieniu do 
ocen oddziaływania na środowisko pełni przede wszystkim rolę organu wyższego stopnia 
w stosunku do regionalnych dyrektorów ochrony środowiska (rdoś), co oznacza, że 
rozpatruje w trybach określonych w k.p.a. sprawy, dla których rdoś jest właściwy do 
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i rozstrzygnięć o charakterze 
wpadkowym, dla których przepisy przewidują możliwość wniesienia środka zaskarżenia 
(m. in. zażalenie, odwołanie).

Należy zauważyć, że ustawa o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko, dalej u.o.o.ś. [2], przewiduje możliwość skierowania przez rdoś, a w 
szczególnych przypadkach przez GDOŚ wystąpienia, którego treścią może być w 
szczególności wniosek o stwierdzenie nieważności decyzji o środowiskowych 



uwarunkowaniach. Przesłanki do stwierdzenia nieważności decyzji administracyjnej 
zostały wymienione w art. 156 § 1 k.p.a.

Z wyrazami szacunku

Paulina Hennig-Kloska
Minister Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Podstawa prawna:

[1] Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 
2016 r. poz. 23, ze zm.).

[2] Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, ze zm.).

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM.
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